

Kelt királyi városunkban, Belgrádban, Szent Miklós napján 1894. május 9-dikén.
Sándor.

E proklamáció egyetlen minisztertől sem volt ellenjegyezve, mert a kormány éjjeli tizenegy órakor benyújtotta lemondását. A király rögtön a lemondás átvétele után aláírta az ukázt, azután biztosította a leköszönt minisztereket, hogy változatlanul bírják bizalmát s ismét megkínálta őket eddigi tárczájukkal, mit valamennyien elfogadtak.

A régi alkotmány helyreállítása lényegesen megváltoztatta a politikai helyzetet, a mennyiben mindazokat a parlamenti, meg politikai nehézségeket, melyek az 1888-diki alkotmányból eredtek, megszünteti. A Milán királyi alkotmánya ugyanis a titkos szavazáson és a lajstrom szavazáson alapult; ez által vált lehetségessé, hogy a radikális agitáció, melynek különben a radikális eszmékhez semmi köze nem volt, az egész országban diadalmaszkodott. Nem csak a képviselőknek, hanem az államtanács, meg a semmitől sem biróknak a megválasztása is a radikális kezében volt. A radikálisok mindenhatósága tehát sok évre biztosítva volt. Az 1869-diki alkotmány helyreállítása következtében a király ismét ama jogainak birtokába jut, melyeket az 1888-diki alkotmány által elveszített.

Belgrád, május 22.

A legújabb államszín, mely különben nem jött egészen váratlanul, nem izgatta fel annyira a szerbeket, mint attól az első pillanattól felni lehetett. Az alkotmány felfüggesztését és az 1869-iki alkotmány visszaállítását az ország belsejéből érkezett hírek és jelentések szerint mindenütt melegen fogadták a nép.

Sándor király ma felfüggesztette Belgrád városának választott polgármesterét Marenkovicot s kinevezte helyébe Bogisevits Mihályt. Ez a Bogisevits nagybátyja Sándor királynak s azelőtt közlekedési miniszter volt.

Garasanint párisi követté nevezték ki, a mi roppant nagy feltűnést keltett. A haladó-párt ez által teljesen elveszti vezetőjét, lelkét. Garasanin azonban szívesen megy a külföldre, mert — mint ő maga mondta, — belátta, hogy Milánnal teljes lehetetlenség uralkodni. A mostani egész államszín is kizárólag Milán műve, ki — hir szerint — szorongató pénzügyi viszonyai miatt idézte elő a mai zavaros és bizonytalan politikai helyzetet.

A visszaállított 1869-iki alkotmány értelmében Szerbia eddigi tizenöt kerületének számát felemeli huszonegyre. Az új skruputinát csak ősszel választják meg.

Jelentősége csupán konzultatív jellegű lesz, s alig lesz egyéb teendője, mint az államadóságok unifikálására végrehajtani.

Most már bizonyos az is, hogy semmiféle összeesküvés nem volt. Lármát csaptak vele, de az egész nem egyéb, mint előre kiszámított udvari komplot, melyet maga Milán szőtt, hogy saját helyzetét megerősítse s hogy jelenlétének szükségéről győzze meg az országot.

Ma négy radikális lap is megszűnt. A

egy asztal miadene. Ezen keresi a kenyérét, ezen kergeti a hívságos dicsőséget. A szíve visszazsír az édes anyaföldre, s mint egy rab, ide van lánczolva asztalához. El-elszál hozzá az erdő sugara, hívja, mozgattja: gyere haza! Nem mehet, meg van kötözve.

És beleveti magát az áradatba. Szeretne hasonlatos lenni a többi emberekhez; megragadni minden alkalmat, mely feledtetni képes téged, édes anyaföld és nem tud feledni, nem, soha! Minden nap neveli lelke nyomorát. Minden nap gyötrelmesebb léssen a gondolat, mely eszébe juttatja a vétkeket, az elkerülhetlent. Elni, küzdeni messze az édes anyaföldtől s meghalni e magas, rideg falak közt s hogy a legnagyobb, mit elérhetsz, s ezt sem láthatod már: hat lovas kocsi visznek a temetőbe s míg a gyászmenet elvonul, megakad a közlekedés! Elveszteni az életéből esztendőket, mindig és mindig egy asztal fölött görnyedezvén, csak azért, hogy ne zekében hanem frakkban vegyülhess az emberek közé!

Hát ez az a „világ pompája”? Ez az a „világ pompája”, mely zeké helyett frakkot ad rád, de a lelkedet nyomorúságba, meghasonlásba temeti?

Mondhatjátok nekem: tied ez a város tied, mint az a kis falu. Nem igaz. Tied az egész ország, éppen mint az a kis falu. Nem igaz. Nekem adjátok az egész világot, a szívetem vissza sir ahoz a talpalatnyi földhöz, melyen először ejtém ki a szót: anyám! S ha fegyverrel kellene védeni hazámat, e talpalatnyi földben védném meg.

És kinálhatok nekem kincset, hirt, — nevet, csak egy a válaszom: adjátok vissza kicsi falumat zugó erdejével!

... Ime édes erdőm, kiöntém neked szívem panaszát. Mondd el az egész világnak csak annak az öreg embernek, csak annak az öreg asszonynak ne. Hadd higgyék: világ pompájára neveltek engemet...

megjelent lapok mind helyeslik az alkotmány felfüggesztését és a régi alkotmány visszahelyezését.

A belgrádi polgárok üdvözlő táviratot küldtek Risziának, melyben üdvözlik őt a régi alkotmány helyreállításáért.

Országgyűlés.

Az állami anyakönyvek voltak tegnap napirenden. Semmi érdeklődés — semmi figyelem. A kötelező polgári csatára felvonult hadak elszállingóztak szerbe a hazába, és bizony-bizony a legnagyobb jóakarattal sem lehetett 100 képviselő jelenlétét konstataálni.

Jellinek Arthur előadó hosszabb beszédében vezette be a vitát. Elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot, mint a kötelező polgári házasság folyamát. Epen ezt tanálta furcsának Kovács Albert és Szapary Gyula gróf. Nem szavazzák meg azt, mert nem hiszik, hogy a polgári házasság sorsa biztosítható. Különben még egyéb, főleg a végrehajtó közegeket illető kifogások is hoztak fel.

Szacsy Sándor eltekintve attól, hogy nem akar újabb hatalmat adni a kormány kezébe, azért sem szavazza meg a javaslatot, mert Horvátországra nézve közjogi aggályai vannak. Ezeket a közjogi aggályokat, melyek főleg a honosság törvényével szemben merültek fel, Polónyi Géza igyekszik kifejteni és kidomborítani.

Hieronymi Károly belügyminiszter beszédében a javaslat jóságát, kivihetőségét és azt bizonyította, hogy az általa kontemplatív költségvetés meg fog felelni a tényleges viszonyoknak.

Issekutz Győző felelt hosszabb beszédében a miniszternek. Sem ő, sem az utána következő Vajay István — ki főleg teológiai érveket hozott fel — nem fogadja el a javaslatot.

Batthyány Tivadar gróf, ki a vita utolsó szónoka volt, sem szavazza meg a javaslatot, bár az elvet feltétlenül magáénak vallja.

Az elnök ezután hivatkozva az előrehaladott időre, a vitát másnapra halasztotta.

BELFÖLD.

Jósika Samu báró, a ki tudvalevőleg lemondott a belügyminiszeri iudomban elfoglalt államtitkári állásáról, a P. Lloyd híre szerint a főrendiházban a házassági törvényjavaslat mellett akar szavazni. Első ízben azért tartózkodott a szavazástól, mivel akkor még elnöke volt az erdélyi kath. státusnak, a mely testület a törvényjavaslat ellen foglalt állást. Jósika báró azóta lemondott az elnökségről.

Az oláhok fészkelődése. Balázsfalvára katonaságot vittek Gyulafehérvárról, azonkívül a megyében minden csendőrös létszámát megkettőzték. A vidéken a magyarság nagy aggodalomban van. Sz.-Somlyó a mult penteken az oláhok a hetivásár alkalmával nagy gyűlést akartak rögtönözni. A vásárra a vidékről több ezer hívők érkeztek meg, a kik a vásár után a püspöki helynek udvarán gyülekeztek. Már meg is kezdték magyarellenes beszédeiket, a mikor megjelent a csendőrség s az oláhokat szétkergette.

A VÉGZET.

Beszély.

Irta: **Maderspachné Fagyás Etelka.**
(Folytatás.)

En asszony vagyok, akihez senkinek sem lehet nőiség megértése nélkül ily szavakat intézni, legkevésbé pedig ferjem öcsésének. Épp azért imádom kegyedet annyira — folytatta az ifju, mert oly tisztán áll előttem női fönsegeben, miként a menyeybél madonna, s épp azért merem szívem érzelmeit, kinom enyhítése végett, leplezetlenül kitárni, mert tudom, hogy e föntség, bármi forrón viszonzatlanok is szerelmem, továbbra is ragyogni fog tiszta szépségében, s megóv mindkettőnk minden ballepéstől.

Izóra meghatva hallgatta e szavakat, s kiengesztelőde általok, imigy felelt: Ha szerelme beállításának semmi egyéb czeleja nincs, mint maga e beállítás, mely által lelkem könnyíteni akar; ugy megbocsátok önnek s nem szólok róla ferjemnek. De tudja meg, mihelyt másképp kezd hozzám közeledni, mint ahogy addig közeledett, azonnal végét szakítom a további érintkezésnek.

El voltam e szavakra készülve, — mondá az ifju — bár fájnak, mégsem tudnám kegyedet továbbra is oly kimondhatatlanul imádni, ha nem épp e szavakat hallottam volna. Majd hosszán nézte a szép nő merengő szemébe, imigy folytatta: — S most, hogy e nyilatkozatom folytán még inkább tisztában lehet velem szemben az iránt, hogy őszinte viszontvállomásával sohasem fogok visszaélni, esdve kérem, boldogítson általa! Mondja, hogy igaz, amit eddig még sejtetni is alig mertem! mondja, hogy legalább csak egy kisse szeret.

Izóra sokat mondó, édes mosolylyal tette kezét az ifju kezébe, s e néma vallomás folytatásaként annyit mondott: — De ismétlem, csak rokonoknak szabad maradnunk!

KÜLFÖLD.

A bajor trón. München, máj. 21. A külföldi sajtóban elterjedt híreket, a melyek arról szólnak, hogy Bajorországban Ottó király egészségi állapota miatt alkotmányjogi változások volnának várhatók, illetekes helyről teljesen alaptalannak nyilvánítják.

Klement metropolita ügye. Szófia, máj. 21. Ma üt össze a bolgár szinodus. A tanácskozásk legfőbb tárgya Klement metropolita ügye. A kormány nem akarja az elmozdított főpapot állásába visszahelyezni. Valószínű, hogy Klementet vegkepp meg fogják fosztani mellőségától.

A h.-böszörményi sikkasztás.

A h.-böszörményi városi takarékpénztárnál elkövetett sikkasztás bűnyegében tegnap vette kezdetét a végfolytatás a debr. kir. törvényszék előtt. Az első napi tárgyalás lefolyásáról még tegnap megkaptuk a tudósítást, de térszűke miatt csak ma adhatunk annak helyet.

A törvényszék következőleg alakult meg: Elnök: Baróthy Béla, szavazó bírák: Dr. Szeke István és Kolbenhayer Kálmán kir. törvényszéki bírák. A két képviselője dr. Oláh Miklós kir. alügyész; I. r. vádlott Kovács Endre, védője dr. Nagy Lajos, II. r. vádlott Fuchs Alajos, védője dr. Kardos Samu s a szabadlábon levő III. r. vádlott Karap Imre, védője dr. Brüll Bertalan.

Közvádó indítványá folytán az orvosszakértők egy külön napra lesznek berendelendők s ebből kifolyólag dr. Kardos Samu kéri a bíróságot, hogy mindazok a tanuk, kik Fuchs Alajos beszámíthatlanságát igazolják, ugyan-e napra legyenek beidézve.

Legelső sorban is a törvényszék a károsult pénztárat igazgatóját Frank Imre h.-böszörményi ügyvédet hallgatja ki, — ki vallomásaiban előadja, hogy a vádlottak visszaéléseinek nagy részben oka a felületes ellenőrzés.

Elnök felhívására Mérey Mihály szakértő mondja el a könyvvezetésre észrevételeit, s különösen hangoztatja az ellenőrzés schlendriánságát; majd Dr. Kardos Samu kérdésére előadja, hogy az intézetnek naplója egyáltalában nem is volt, hogy a betétek és kiadások a lehető legrendtelenebb módon kezeltettek, mérleget pedig Kovács Endre készített s kijelenti, hogy ha az intézet igazgatója csak egyetlen behatóan vizsgálja a könyvelést, rá kell, hogy jőjjön a visszaélésre. Majd körül írja az intézet hivatalnokok hatáskörét.

Kovács Endre 37 éves, ref. nős, két gyermek atyja, kijelenti az elnök kérdéseire, hogy az intézetnél több mint 10 év óta könyvelő s legelső sikkasztását 1885. végén követte el. Töredzetlen előadja, hogy őt erre csak a szükség s a laza könyvelés vitte, őszintén bevallja, hogy a kettős könyvelést nem értette s a visszaélésekbe őt a pénztárnok Fuchs Alajos vezette be, s az évi számadások csakis papíron voltak helyesek, pénztári vizsgálat egyetlen egyszer volt, akkor is a pénztárnok egyetlen értesítése mellett, s azt akarja bebizonyítani, hogy előleges megállapodás a visszaélések elkövetésére nézve, közte s a pénztárnok között nem volt, azt azonban nem tagadja, hogy

— Ugy legyen! — Viszonzá az ifju.

E percben a kis fiu örömjongva futott az ablaktól anyához, imetelve:

Mama, mama! cseccse, lovacska! S nevelve, tapsolva mutatott az ablak előtt álló ponyny fogatra.

Oh Istenem! de boldog vagyok! mondá a szép anya, te futkosol már és tapsolva nevelsz drága kis fiam, ami kétségtelen jele a jobb egészségnek!

És hangos zokogásra fakasztotta őt, ugy az efeletti, valamint az előbbi jelenetből kifolyó boldogság.

Tehat mégis kinyílt számára ékes pompájában a szerelem rózsája, s az anyai édes öröm virága.

De haj! rövid ideig gyönyörködhetett csak bennök, mert alig két hó elteltével, előbb az egyik, majd a másik félre ereszkedett egy-egy sötét felhő, hogy megsemmisítéssel lássa fenyegetve őket talán mindörökké.

Gézat csakugyan áthelyezték máshova. Arczán a mély csüggedés féltremerhetlen nyomaival lépett be Izórákhoz, hogy közölje a lesújtó hírt. Izóra megsemmisülten hallgatta. Ime tehát amitől rettegett, bekövetkezett. El kell tőle válni, s vége lesz a kedves tiszta boldogság óráinak, talán sokára, — talán örökre.

Izóra, szól az ifju — miután megtudta, hogy a férj sétálni, ment s így zavartalanul szólhat.

— Ugy-e bár? szavamat megtartottam? szerelmemmel sohasem voltam tolokodó; beértem boldogító látásával, édes szavainak hallásával. De tudja-e hogy ehhez erőt nem csak mértékben kölcsönözött ama remény, hogy szegény beteges bátyám évei meg levén számálva, egykor mégis csak magamnak nevezhetem.

Izóra, kinek szintén nem egyszer jutott eszébe ez eshetőség, bárcsak így juthatott legfőbb boldogságához, mindég elűzte magától e gondolatot, mert sokkal nemesebb volt, sem

egymás visszaélését hallgatólag elnézték. Az elsikkasztott összegeket különben hozzájártozói segélyezésére fordította állítása szerint.

Fuchs Alajos 2. r. vádlott, 58 é. r. kath., családos, 5 gyermek atyja, 1871—1892-ig pénztárnok volt a h.-böszörményi takarékpénztárnál. Előadja, hogy neki teendője a pénz kiadása és bevétele volt. Előadja, hogy Kovácsal soha a visszaélések elkövetésére nézve előzetesen meg nem egyezett. Hogy ő mikor észlelte az első hiányt, arra nem emlékezik, ő szerinte is az ellenőrzés a lehető legnyilvánabb volt, elannyira, hogy az ellenőrzés legenyébb neme is csak évenként fordult elő. Könyveit ő maga vezette s 3. r. vádlott Karap Imre segéd könyvvezető csak pár tételt vezetett, ez őbb azonban azt vallja, hogy könyvébe Kovács is írt.

Védője dr. Kardos Samu felhívására előadja, hogy mikor Kovács Endre állását elfoglalta, a pénztárban hiány nem volt; az elsikkasztott pénzekből családjára soha egy krajczárt sem fordított, azonban neje egy ízben az ő hiányai fedezésére 5000 frtot adott. Kovács Endrénél nyugtára többször adott pénzt. Szerinte 3—4000 frtot költött évenként, s egyegy este 80—100 frtot is elkártyázott.

Azt soha be nem ismeri, hogy ő a pénztárból pénzt vett volna el, szerinte az elsikkasztott összeg legnagyobb része Kovács Endrét terheli, ki nagy lábón élt.

— Második nap. —

Ma reggel elrendelte a törvényszék a tegnap megkezdett tanu-hallgatások folytatását.

Dr. Nagy Lajos védő helyett Dr. Puky Gyula ügyvéd-jelölt jelent meg. Tárgyalás alá vétettek a váltó-üzleti ágnál elkövetett visszaélések, — melyek a szakértői jelentés szerint, minőség és eredmény tekintetében, 5 csoportra oszthatók.

Elnök nyilatkozatra hívja föl a vádlottakat. Fuchs A. előadja, hogy a váltókra vonatkozó szakértői vélemény ő szerinte is helyes; de nem érzi magát vétkesnek, mert a váltók elkönyvelését a napi biztos oly rendtellenül eszközölte, hogy néha összegyűlt 40—50 váltó is és ugy könyvelte el. Azt azonban megengedi, hogy az így hiányzó összegekkel a pénztári hiányt fedezte.

Lévay Márton h.-böszörményi ügyvéd: A hiány, mely egy általam elfogadott 1200 frtos váltóból kifolyólag látszott előállani, tényleg fent nem áll; azzal az intézet megkárosítva nem lett, mert az ezen összegnek megfelelő váltó engem mindaddig terhel, míg én azt 1892 febr. 15-én ki nem egyenlitem. Véleményem szerint itt nem annyira rosszakarát, mint inkább helytelen könyvelés forog fent.

A 235-ik tételnél szakértő előadja, hogy e tétel alatt egy 95 frtos váltónál Fuchs Alajos a 95 frtot ugy jegyezte föl, mintha ez a váltó készpénzben kiegyenlített volna, de azt bevételként még sem tüntette ki.

Fuchs A. E tételre nem emlékszem a bevételi naplóban tévesen könyveltem el, de el nem sikkasztottam.

Az 378-ik tételnél (ifj. Uzonyi Imre 30 frtos váltója) szakértő előadja, hogy a 30 frt pincsen a bevételi naplóban, holott ezt a felkifizette.

Fuchs A. tagadja ezen összeg elsikkasztását.

hogy boldogságért férje halálát óhajtott volna s a mint e szavakat most kiejteni hallá, tiltólag emelte fel kezét, kijelenté, hogy effélelől nem akar hallani.

Ne itéljen el! s nemes lelke se forduljon el tőlem e szavaimért, — mondá az ifju Amily gondosan őrizi kegyed e szegény embernek már csak igen gyenge egészségét, noha az nem igen fűszerezte kegyed életét, csak boldogsága útjában áll: épp ugy óvom én őt meg a szelőlőtől is, midőn jobb délutánjait mellettem tölti, mert halálának óhaja távol áll tőlem. De nem titkolhatom, hogy a midőn mindkettőnk óvasa és ápolása ellenére látom a természet kezét, mely mind mélyebbre ássa e szegény ember sírját, irántai szánalmam mellett heves dobogásba hozza szívem ama gondolat, hogy így egyszer mégis csak egyesülhetünk. S azt akarom tudni, hogy ha e kikerülhetlen katasztrófa beáll: meg fog-e akkor hallgatni, s akar-e majd, mint édes hitvesem boldogítani. Ha ezt igéri, fájó szívvel bár, de nyugodtan távozom, mert lesz, ami lelkemnek erőt adjon.

Őn tudja, mint érzek Őn iránt, mondá Izóra s ha Isten ugy akarja, hogy e szegény ember ne álljon többé boldogságunk útjában s megengedi egyesülésünket, ugy meghajlok akaratára előt.

Köszönöm drága a nygal — mondá Géza — s amit eddig sohasem me tem kegyedől kérni, most esdve kérem érte:

Adjon egy testvéri bucsusókot talizmánul annak, ki szerelmének növekedő lángja mellett is, mindvégig megmaradt ama korlátokon belül, miket közakarutalag vontunk magunk tartása elé!

Izóra párperczig vonakodott, de azután a szerető karoktól kitárva látva önkéntelenül omlott azokba és a szerelmenek soha nem élvezett első, s tán utolsó c-ökjait lehelté az ifju ajkára.

(Folyt. köv.)

kasztását i valija, hogy pénzt váltót 197-ik toja a lejárt tot s így K a r a p nem szerez még a lejárt ki, arra ne A s z hogy e 25 könyvben s ifj. K a r a egyenlített neki nem t alja, hogy maradt.

Szünet. Márton, m ja el tapaszt sére nézve, ügyelet s a viseltek. Fuchs iszákos volt dalkozik az 80-as évek ellenőrzéshez igazgató pe Fusch olyan ivó v is, de legn volt, néha-n

Hogy fordították Dr. K Mór tanu u Alajost? G y ő t gel, vagy es gyes volt, er tunk alá, h teleníteni, d a törvényszé Ifj. U tőbbet, min dig sört, bo Családja va fel, hogy pe teszi fel róla Lapunk

Találk egyerület Ottó Sétán vasárnap d u Munka lai műhelyéb óráig.

Május a nagyderi v Május pénztári nyári D. e. 10 ó.

Május saság közgy 10 órakor.

Május gyűlése, a vá Junius a Margit-fürd Jun. 2 nagyderi vig Jun. 3 Margit-fürdőb Jun. 9 vigalma a na Jun. 2 Jun. 2 Margit-fürd

* Vár zék az 1894 teken délelő nácis termébi zági közgyűl 1. Tan gye közönsé átiratára, me gyökeres ref intézést felt Debrec

* Közönsége nek egyik b nap lesz hal beszedet, sie ki tudja, ho kalma.

* Lap nyomdákban

* A hangulatok rovatában. körülmény, ban írta. En H o r n y a sajtótervből a debr. fogh rózi vissza

gatólag elnézték. Az ülésben hozzártározó... 1894. május 23.

amú fölhívására elő... 1894. május 23.

ap. — A törvényszék a... 1894. május 23.

tra hívja föl a vád... 1894. május 23.

b-bőszörményi ügy... 1894. május 23.

akértő előadja, hogy... 1894. május 23.

Uzonyi Imre 30... 1894. május 23.

át óhajtott volna... 1894. május 23.

es lelke se forduljon... 1894. május 23.

Ön iránt, mondá... 1894. május 23.

akodott, de azután... 1894. május 23.

akodott, de azután... 1894. május 23.

kaasztás is; Kovács Endre pedig azt vallja, hogy váltóval való visszaélés czéljából pénzt váltóra soha nem vett fel.

197-ik tétel: Karap Imre 250 frtos váltója a lejárati könyvből egyszerűen kihagyott s így annak értéke be nem folyt. Ifj. Karap Imre kijelenti, hogy e váltó azért nem szerepel a lejárati könyvben, mert ő azt még a lejárát előtt rendezte. Hogy mikor fizette ki, arra nem emlékszik.

A s z a k é r t ő azon véleményben van, hogy e 250 frt nem fizetett ki, mert a könyvben sehol elő nem fordul. Ezzel szemben ifj. Karap Imre azt vallja, hogy a váltót ki egyenlítette, mire Fuchs A. azt mondja, hogy neki nem fizetett; a szakértő pedig konstatálja, hogy a váltó a lejárati könyvből kimaradt.

Szünet után elnök fölhívja Léva y Mártont, mint intézeti ügyvédet, hogy mondja el tapasztalatait a takarékpénztár kezelésére nézve. — Előadja, hogy ott alig volt felügyelet s a kezelők iránt feltétlen bizalommal viselkedtek.

Fuchs Alajosra nézve pedig kijelenti, hogy iszákos volt a hivatalban, így tehát nem csodálkozik azon, hogy ilyen hiányok merültek fel, hiszen az igazgatósági tagok -- kik között a 80-as években egy nadrágos ember volt -- az ellenőrzéshez egyáltalában nem értettek, az igazgató pedig hivatalában csak vendég volt.

Fuschra nézve továbbá kijelenti, hogy olyan ivó volt, hogy leitta volna a fél várost is, de legnagyobb hajlandósága a házi borhoz volt, néha-néha egy kis bakar bort is ivott. Hogy az elszakított összegeket homá fordították vadlottak, nem képes felfogni sem. Dr. Kardos védő: Mondja el Győrösi Mór tanu ur, milyen embernek ösmerte Fuchs Alajost?

G y ö r ö s i: Hogy Fuchs mit evett reggel, vagy este, azt nem tudom, de hogy részeges volt, erről egy olyan bizonyítványt irhatunk alá, hogy nem kell közjegyzővel sem hitelesíteni, de annyian irhatjuk alá, hogy elhiszi a törvényszék.

Ifj. U z o n y i I.: Azt mondja, hogy Fuchs többet, mint nem részeg volt, azon kívül pedig sört, bort s egy-egy kis palinkát is ivott. Családja vagyonát is a hiányok emésztették fel, hogy pedig Fuchs sikkasztott volna, nem teszi fel róla.

Lapunk zártakor a tárgyalás még foly. Határidő-naptár. Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyület Otthonában.

* Városi zárszámadások. Egy 267 lapra terjedő nagy füzetet vettünk, mely Debreczen sz. kir. város házi pénztárának, továbbá a házi és alapítványi pénztárban kezelt alapítványoknak 1893 évi zárszámadásait tartalmazza, — a házi pénztárra vonatkozó vagyon-mérleggel. Ily terjedelmes zárszámadást még eddig nem adott ki a városi számvéző hivatal, mely valóban derekas munkát végzett e füzet kiállításával, melyre még — áttanulmányozás után visszatérünk.

* Halálozás. Öszinte részvétellel vettük azon hírt, hogy Zöld Mihály polgártársunk városi bizottsági tagnak Ferencz nevű 14 éves nagy reményű fia elhunyt. Temetése holnap d. u. 3 órakor lesz akis-mester-utczai 1120 sz. családi háztól. Béke a korán elhunyt ifju hamvaira!

* A osztályvizsgák eredménye. Irtuk, hogy a főiskolában a VIII-ik gimnasium növendékeinek befőlvolt az osztályvizsgája. Az eredmény eléggé sikeres, a mennyiben csupán 2 tanuló bukkott meg, az is csak két hónapra, úgy hogy szeptemberben újra vizsgát tehetnek.

* Sok az eső. Mig az ország egy részében még alig volt eső, addig a debreczeni és közel vidéki gazdák megsohalkták mar az ég áldását, mert ez idő szerint már inkább napsugaras időre volna szükség, mint esőre. A gabona, mint a közel vidékről írják, de mint nálunk is tapasztalható, a legtöbb helyen megdőlt s sok helyen üszkösödik, rozsdásodik. A tengeri vetésre persze, különösen a mi homokos talajunkban, jótékonyan hat az eső, de azért a gyakori borult időjárás ezt is akadályozza növekedésében. Csak az a szerencse, — hogy nem hosszan tartó esőzések, — hanem rövid nyári zivatarok áztatják a földet s mindennap ragog egy kis verőfényt.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház tanácsstermében 1894-ik évi máj. hó 24-ik napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik. Tárgy: folyó ügyek. * Vizsátörő üstökös. A Jó Reménység fokán levő csillagvizsgáló azt jelenti az európai csillagvizsgálóknak, hogy ott sikerült felfedezni a Tempel E. által 1873-ban felfedezett periódikus üstökösöt, mely 5 év, 3 hónap és 11 nap alatt futja be pályáját. 1878-ban tért vissza a naphoz és földhöz és akkor lehetett is látni. De attól fogva újra eltűnt. A földtől 245,846,000 kilométernyire van és a mi vidékünkől tekintve igen közel van a naphoz, úgy hogy csillagvizsgálóinkból alig lehet látni.

* Ujló-kapa. Folyó hó 24-én csütörtökön délután 3 órakor a Macson egy újabb szerkesztű ló-kapa munkája lesz bemutatva Steinfeld Mihály urnál: — felkérjük a gazdasági közönséget, hogy ezen bemutatásnál megelenni sziveskedjék. * A hittanhalgatók majálisára a meghívók már mind elküldtek. Mint a hogy a múlt években szép sikert arattak theologusaink kedélyes mulatságokkal, úgy jelenleg is nagy az érdeklődés egy helyben, mint vidéken a szombaton este tartandó majális iránt. Ismételten felhívjuk rá a mulatni szerető közönséget figyelmét.

* Egyházi majális. A geszterédi ev. ref. egyház f. hó 14-én, pünköst másod napjának délutánján, építendő iskolája javára a parochiális udvaron es kertben jótékony czélú majális rendezett, mely alkalomból a nemes czélhoz következők urak járultak kegyes adományaikkal: Kövér Gábor (H.-Bőszörmény) 10. frt. Pethő András 5 frt. Mandel Rezső 3 frt. Balogh Imre, Gyulay László, Puskás Simon Szondy János, Molnár Ambrus, Csokonay István, Baranyi Dániel és Bakos Béla 2—2 frt. Somossy András, Németh Gyula, Körtvefay Péter, Groman Géza, Hankics Károly, Budaházy Antal, Csendes Mihály, Mandel Salamon, Grünberger József, Weisz Izrael, Nagy Kálmán, Kozma Sándor 1—1 frt. Fogadják a nemes szívű adakozók egyházam nevében kifejezett, hálás köszönetemet, midőn czélunk megvalósításához egy lépéssel elősegítettek, a mennyiben kegyes adományaikkal együtt a tiszta bevétel eddig 61 frt. A díszes sátorban a legszebb rendben folyt a mulatság a hajnali órákig s a jelen voltak a legjobb emlékekkel távozta el vallaskülönbség nélkül. Kelt Gesztereden 1894. május hó. Balogh József ev. ref. körlelkész.

* Járvány az állatok közt. Mint a mezőrendőr kapitányságnak Nádudvarról jelentik, az „Özes”, „Sándorok” és „Felső Szelencsés” pusztakon a száj és körömfájás kiütött, illetve járványszerűleg lépett fel. * Megszökött és elfogott rab. Szombaton délután a rabkörtől úgy 5 és 6 óra között az ott dolgozó rabok közül Vadás András 9 óra elült, 23 éves rab megszökött. Körözése elrendeltetvén, tegnap Nánáson elfogták s a csendőrök visszazárárták a fogházba.

Záró vivő-ünnepély. Baró Chappon Samu vivő-mester tanítványával együtt folyó évi június hó 1-én a „Bika” szálloda dísztermében zártkörű, vivőmesterek mérközésével egybekötött záró vivő-ünnepélyt rendez. Az ünnepély kezdete d. u. 5 órakor. A hőlgyek részére külön hely lesz fenntartva. Belepti-jegyül a meghívó szolgál. Az ünnepély után 1/2 9 órakor tarsas vacsora lesz, a melyen egy teríték ára 2 frt. A részvenni szán-

dékozók kéretnek szándékukat Nagy Kálmán vivő-mesternél, vagy Szentkirályi üzletében f. hó 28-ig tudatni. A verseny és vacsora alatt a Magyar Testvérek zeukera fog játszani. * Műsor: 1. Mesteri mérközés, elővágás kizárásával 12 voltra. Benedek Gyula és Chappon Samu vivőmester urak között.

2, 3, 4, 5, 6, 7 Leczke vivás karddal I. II, III, IV, V, VI rész. Chappon S. és tanítványai között. 8. Egész testvivás vivótörrel 12 voltra. Benedek és Chappon vivőmester urak között. 9. 10 Leczkevivás vivótörrel I, II rész. Chappon és tanítványai között. 11. Leczkevivás vivótörrel (Nápolyi módra) kis és nagy törrel. Nagy Kálmán és Chappon Samu vivőmester urak között. 12. Egész testvivás (Nápolyi módra) 12 voltra Nagy Kálmán és Chappon Samu vivőmester urak között. 13. Egész testvivás karddal a tanítványok között. 14. Egész testvivás karddal 6 voltra Nagy Kálmán és Chappon Samu vivőmester urak között. 15. Manschetta vivás. Chappon Samu és 3 tanítványa között.

Időjárás. Nyugaton a légnyomás süllyedt, Közép- és Dél-Európában pedig emelkedett. A minimum a magas északon van, egy másodlagos minimum Ny.-Oroszország fölött, a maximum pedig Közép-Oroszországban. A idő nyugoti és déli Európában többnyire száraz, Németországban és a Keletimérszagi-tenger környékén, részben Oroszországban is ellenben esős. A hőmérséklet egész Közép Európában alacsony. Hazánkban az idő erősen lehült, a reggeli hőmérséklet mindenütt 10° alá szállt, sőt egyes helyeken, főleg nyugaton gyenge fagyok is voltak. Árvaváralján gyenge havazás, Selmeczbányán pedig dér észleltetett. A Dunántúli sűrűbb Erdélyben és az északkeleti megyékben kisebb, esőzés volt, az Alföldön is volt eső egyes helyeken.

Különfélék. Felméri Lajos, a kolozsvári egyetemnek messze földön híres tanára, a magyar nyelvészetnek méltán elismert előharcosa, tegnap délben rövid, de kínos haláltusa után kiszenvedett.

A közönség rovata.* Válaszul a „Debreczeni Hírlap” tegnapi nyílterére. A „Debreczeni Hírlap” tegnapi számában egy nyílterei közlemény jelent meg, melyről elismerem, hogy igaz az, hogy szülem házatól már 2 hónap óta elkerültem a sok üldözés, a brutális bánás módját, melyet szülem velem és mai napig kisebb testvéremmel elkövetnek, a melyre tanuim mindkét háztól szomszédjaim. Én mint család egyelő helyen és becsületesen szolgálok; de annyira még sem vetemedtem és nincs eszemben, hogy rá is gondoljak arra, hogy én az ő nevékre, rovasukra valamit, még lecsékelylebbet is vásárolok; az csakis üldözés a halálba, ugysis mondták többször, hogy addig üldöznek, mig egy vagy más uton el nem pusztulok; de még türelmemből ki nem fogytam. Nagyon sajnálom, hogy szülei kötelességköből kivételként nekem ilyen nyilvános helyen adják tanuilelet, most már elérték üldöztesöknek tetőpontját; nem elégedtek meg ügyvédi iroda és kapitányi hivatal előtti megjelenéssel, de hát nem csodálom ezt, mert nyilvános háztartásuknál már megszokták az ilyen eljárás.

Debreczen, 1894. máj. 23. Sebők Vilma. *) E rovatban a közérdekű felszólalásokat díjazalau közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti. Szerk.

Uj szabályrendeleti javaslat. (A pénteki városi közgyűlés tárgysorozatának 11-ik pontja.) Javaslát az 1880. évi november 29-kén a gyalogjárdák rongalástól megóvása tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása iránt.

1. A járdákat és a fasorok közti gyalog utakat kocsiszóra, szánkázásra, lovaslátra, tallyigák vagy targonczák általi terhek tovaszállítására, valamint kerékpározásra használni, azokon lábásjóságokat vezetni vagy hajtani nem szabad. 2. A járdáknak hordozható kirakatok és arucikkok általi elfoglalása meg nem engedtetik, sőt a járdán kívül eső térre sem szabad semminemű tárgyat kirakni; azonban czukrászdák és nagyobb kávéházak előtt a járdán kívüli téren virág-állványok, a járdán pedig asztalok és padok felállítása bizonyos díj befizetése mellett, a tanács által megengedhető. 3. Állandó kirakat, tartályoknak — portale — állítására tanács engedély kívántatik; az engedély a tanács által bármikor visszavonathatik, ha azt közlekedési vagy egyéb rendőri tekintetnek kivanatossá teszi a nélkül, hogy ez okból az illető bármilyen kártérítést igényelhetne. 4. A házak előtt járdákat költösek a

háztulajdonosok tisztán tartani, különösen pedig azokról a sarat, havat és jeget azonnal letakarítani. 5. Onos, illetve sikos idő beálltával a járdá, vagy a hol az nincesen, a ház eleje legalább egy méternyi szélességben homokkal, vagy fűrészpórral behintendő. 6. Üzlettulajdonosok hasonlóul az üzlet-helyiségeik előtti járdákat általában tisztán tartani s üzletükből kifolyólag a járdán keletkezett szemetet, hulladékot azonnal felszervegetni és saját költségükön elhordatni tartoznak. 7. A járdák felett ponyva-ernyők, lámpák és czéglablák a talajtól számítva csakis 2 1/2 méternyi magasságban alkalmazhatók és az előbbieknél a járdához zsineggel vagy póznák által megerősítése tilos; mindazon ernyők, lámpák, kiálló czégek és czimtblák, melyek ezen méreteknél meg nem felelnek, a szabályrendelet érvénybe léptétől 1 év alatt átalakítandók. 8. A járdák vasból, kőből vagy fából készült öltalomasokkal látandók el, kivéve azon helyeket, ahol az ilyeneknek felállítását a hatóság nem kívánja s az ágasoknak földszinén felül levő magassága egy méternél kevesebb nem lehet. 9. A járdák mellé ültetendő előfak helyének kijelölése a városi mérnöki hivatal feladata. 10. A járdákat különösen az udvarokról kivezető vízvezető csatornák készítése alkalmával felbontottan hagyáni és egyébként azokat, valamint az oltalom ágasokat s a járdá mellé a városi hatóság vagy magánosok által ültetett előfakat rongálni nem szabad. 11. Építkezések alkalmával az állványfákat a gyalogjárdára állítani, vagy e czélból az aszfalt, beton, téglá, vagy bármely minőségű járdát felbontani tilos. Az építkezéshez szükséges állványok minden esetben a járdán kívül eső területen helyezendők el s az ennek folytán felszedett köveket az építkező költségén, a mérnöki hivatal utasítása szerint burkolómester által állítandó helyre. Az építkezéshez szükséges állványok akként állítandók fel, hogy a gyalog közlekedés akadályozva és veszélyeztetve ne legyen. A gyalogjárda feletti állványrészt kettős deszkázattal burkolandó oly módon, hogy ott építési anyagtermékek ne hullhasson. Ha építkezés miatt utczai lámpák lebontása szükséges, az a rendőrkapitányságnál bejelentendő. A lebontott lámpák visszahelyezéséig az építkező a gyalogjárdát saját ideiglenes lámpáival köteles világítani. 12. A gyalogjárdák felülete csak a hatóság által, esetleg annak engedélyével sülyeszíthető, bontható, vagy emelhető s ennél fogva a gyalogjárdák önkényes megbontása, felületüknek változtatása kábást képez. 13. Téli időben a gyalogjárdára fagyott havat jeget a gyalogjárdáknak megkimélese czéljából, baltával vagy mas éles eszközzel felválni tilos; a járdához fagyott hó lekaparandó, olvadás esetén a járdáról letakarítandó, addig a gyalogjárda az 6-ik pont értelmében behintendő. 14. Ezen szabályok áthágói kábást követnek el s 50 krtól 50 frtig terjedő s a városi szegény alap javára fordítandó pénzbüntetés, fizetése képtelenség esetében 3 órától 5 napig terjedhető elzárással büntetendők, ezen kívül a 7., 8., 9., 11., 12. és 13. pont alattiak mulasztást tevő költésére a városi rendőrkapitányi hivatal által foganatosíttatnak. Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1894. év Május 21-én tartott üléséből. Kiadta: Vecsey Imre jegyző.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Szerkesztőség és kiadóhivatal fűtér 182B.)

Kiadó kaszáló. A BÁNKON egy kilenc régi boglyás kaszáló gazdasági épületekkel együtt haszonbérbe kiadó. Értekezhetni kis-mester-utca 1113. sz. alatt id. Gyarmathy János ural. (211.) 3—8.

Felhuzó gépek Wertheim F. és Társa cs. és kir. udvari szállítók. Első oszt. cs. k. szab. minden alakban pénzszekrény és szabadalmazott biztosíték-elfelhuzó-géppálya WIEN. Képes árjegyzékek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6

Kőbányai polgári serfőző részvénytársaság
KÖBÁNYA.
 Képviselet és főraktár
 Debreczen és vidékére
 ifj. Áron Manónál
 Debreczenben.

Med. univ.
Dr. SICHERMANN A.
fogorvosi műterme

a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. 1708.

Ingyen foghuzás vasárnap d.e. 8-10-ig.

Hazánk legkedveltebb savanyúvize

MOHAI ÁGNES FORRÁS

Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
 Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. — Természetes ízét kellemessé teszi.
 a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz.
 Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az Ágnes-forrás savanyúvize.

Ujabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendezem s jó szolgálatot tesz a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében.
 Budapest, 1892. márczius hava. Dr. Kéti Károly, egyet. tanár.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai Ágnes-forrását kitünő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hathatósan támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyúvizek nagy része korgást és hasmenést okozna. Örömmel konstatalhatom, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is legelső helyen áll.
 Budapest, 1892. november 17. Dr. Glaser Marcel.

A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetetlen kincsét, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani; a körjavalat, melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő. Adja Isten, hogy a külföldi hasonczelra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk ásványvíz-forgalmából.
 N.-Szalonta, 1892. október 20. Dr. Deme Béla, járás és Biharos. t. b. főorvosa

A kolera-megbetegedés ellen präservatív gyógyszernek bizonyult.
 Friss töltésben az ország minden gyógyszer-tárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár **Édeskuty L.** ca. és kir. és zserb kir. udv. ásványvíz-szállítónál.
 BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

Máriaczei gyomoroc

kiválóan előnyös hatásu, felülmulhatatlan s általánosan ismert mor mindennemű betegségében.

Számos betegség ellen kiváló hatásu a moryengóság, felfuadás, ossz lehellet, sav andor és hányás, tulságos nyálkásodás, sárga mely betegségre lehet következtetni.
 De a fejfájás — ha a gyomortól ered étellel vagy itallal gillanta, lép, máj s aranyeres bantalmaknál, mint ki-próbált gyógyeszköz használtatik.
 A fenn jelzett betegségekben a Mária-czei gyomorocseppek sok éveken át a legjobb alkermel használtatott, mit a százakra menő bizonyítványok igazolnak. Ára üvegenként 12-szálalati utasítással 40 krajczár. Kettős üveg 70 kr. Központi szaktüküdes **REÁDY KÁROLY** gyógyszer-tára Kremsierben (Morvaország). Kértek a védjegyre és az aláírásra ügyelni. Csak az oly cseppeket kell elvenni, mint valódiakat, melyeknek csomagja egy zöld vonalón «a valódiság bizonyossága» szavak vannak felírva. Ugyanaz a vonal aláírásommal Valódi MARIACZEI GYOMORCSEPPEK kaphatók:
 Debreczenben: Mihailovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Odón; Er-Mihályfalván: Mátyr István; Diószegen: Vaday Ignác, Hadházon: Farkas Odón, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, — Kabán: Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

Nyomatott a »Debreczen«

Uj fűszer üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben a Nagy-Csapó-utcán az ujonnan épült ZENEDE palotában, egy a mai kor igényeinek megfelelő ujonnan berendezett

fűszer-, csemege-, anyag- és festék-áru üzletet nyitottam,

hol is mindennemű ide tartozó cikkek

olcsón és jutányosan beszerezhetők.

Magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva maradtam

kiváló tisztelettel

Szobonya Sándor.

Uj fűszer üzlet.

Nagy-Csapó-utcán.

Zenede palota.

Több ízben **COGNAC** kitüntetett

GRUPP ESTERHÁZY
 sejál gyártmánya
 ANGYALPÖLD.

(194.)
Esterházy-cognac-ot
 tisztelt vevőimnek legjobban ajánlom
Csanak József.

Szt.-László gyógyfürdő
 Püspök-fürdő.

Nagyvárad mellett, pósta-, távirtda, vasut-állomás.

Hazánk egyik legrégibb gyógyhelye, számos természetes meleg (2-33 R°) hévforrásokkal, a tükör-, medence-, kabin-, kád- és mórföldes fürdők

E hévforrások használata fűrdőzésre javalva van: heveny és idült rheumatikus bántalmaknál, izületi loboknál-méh, has és mellüri savós izzadmányoknál, a vesebántalmak kezdeti szakában, epe- és hólyaghurutnál, apoplexia után visszamaradt hűdéseknel, ideg-bántalmaknál.

A mórfürdők használata kitünő gyógy-eredményt mutat: sápkórna, vérszegénységnel, a női ivarszervek különféle bántalmainál.

Ivó-gyógyomónál jó sikerrel használtatik gazdag Cálíumsó tartalmánál fogva, görvély és angol kórna a légzőszervek, gyomor és epevezetékek hurutjánál.

A vendégek szórakoztatására szolgál az árnyas erdő szélén épült csinos gyógyterem, társalgó-ét- és tánczteremmel, kávéházzal, fedett terraszokkal, konyvtár, fővárosi és vidéki hírlapok, zongora, biliárd, jól rendezett sétányok, a nagykiterjedésű park és árnyas erdőben fedett sétány, tekepálya, társas estélyek, gyakori tánczvigalmak, naponta 3-szor térzene és társas kirándulások a Somlyó-hegy vadregényes vidékére.

A fürdőmegnyitás kezdetét veszi a Népfürdők használatát illetőleg május hó 1-én, az uri közönségre nézve pedig, miután a fürdőhelyiségek jelenleg átalakítás alatt állanak, f. évi május hó 15-én.
 Kitünő konyha: Demetrovics Miklós. Szoba árak 4. krtól f3 rtig.
 Orvos: Dr. FILKOR LAJOS. Bővebb felvilágosításokkal szolgál a fürdő-igondnokság.
 (196.)

isztább

savanyúvize

asztali-

és gyógy-viz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bír köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál.

Borral vegyítve felséges ital.

Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos stb. kereskedőknel Magyarországi főraktár:

os és testvére Budapest, Arany János-utca 9. sz.

88. Csanakház)

XXV
 E184
 helyben.
 Egész évre
 Félévre
 Negyedévre
 Egy óra
 Egy
 A lap szellemi
 emény a szerző
 bér
 E184-
 Felelős K. L.
 és a kiadó

(Ol.)
 gyar agrá
 szemléltü
 gosan ki
 több hel
 évi term
 Meg
 ru képet
 a nemze
 kérdése
 csek me
 reskedel
 Megkött
 mi szerz
 ból, mely
 pelyhedz
 turát, vi
 mely ugy
 meglenni
 szerződés
 rárhelyze
 Mi f
 akkor e
 zódés ne
 meg is i
 pontunka
 jai éppen
 fent, min
 kiáltásai.
 másiké, n
 vidéki lap
 elferditelt
 viselni, n
 oly ép eg
 jaiban: é
 Soha
 igazságtal
 elnyomás
 mitiv má
 iparfejles
 történi
 a korrál
 günk egy
 elkövetni
 szenvedje
 günk az

A „I

Irta:

A ka
 is magát a
 tént meghi
 szemben m
 tokban örü
 s ekként u
 büszke ass
 Elme
 ban alig h
 pillanstra
 kérve, hog
 tére magu
 távozott.
 Midő
 rom tiszt
 másik ki r
 minő szép
 mily hü, o
 nyelv sem
 leküsmere
 — O
 legény —
 lálna a m
 na-e akko
 — É
 főhadnagy
 fételezzen
 minden bo
 inkább be
 becstlet u
 Hahaha!
 tizenyolc
 megjegyzé
 — É